

Výroční zpráva Domu dětí a mládeže „Pelíšek“ ve Vrchlabí  
pro školní rok 2009/2010



Název organizace: Dům dětí a mládeže Pelíšek

Sídlo organizace: Husova 212, 543 01 Vrchlabí

Právní forma: Příspěvková organizace

Identifikační číslo: 600102581

Zřizovatel: Město Vrchlabí, Zámek 1, 543 01 Vrchlabí

Ředitel: Josef Vejnar

Odloučené pracoviště: Komenského 1248, 543 01 Vrchlabí

Zařazení do sítě škol: čj. 11/PaO/01 od 27. 3. 2001 (s účinností zpětně k 1.1.2001)

## I. Úvod:

Dům dětí a mládeže PELÍŠEK je klasickým mimoškolním zařízením. Vyhláška MŠMT ČR číslo 74/2005 Sb., o střediscích pro volný čas dětí a mládeže vymezuje, že střediska pro volný čas dětí a mládeže jsou příspěvkovými organizacemi, které se zřizují jako domy dětí a mládeže s širokou zájmovou působností zahrnující obory alespoň ze dvou zájmových oblastí. Ke splnění všech úkolů Domu dětí a mládeže Pelíšek jsme uplatňovali tento systém, metody a prostředky práce:

1. Pravidelná zájmová činnost
2. Příležitostná a spontánní činnost.
3. Prázdninová činnost
4. Garance postupových soutěží
5. Poskytování služeb

Činnost DDM se řídí podle §2 a §118 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), zákonem č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a dalšími zákony a vyhláškami vztahujícími se k předmětu činnosti.

Dům dětí a mládeže PELÍŠEK mohou navštěvovat všichni zájemci z řad dětí, mládeže a dospělých bez ohledu na to, zda jsou členy jiných spolků nebo organizací. Cílem a úkolem je aktivně se podílet na výchově dětí, rozvoji schopností a kreativity jejich myšlení. Nabízet širokou škálu zájmových činností, prázdninových táborů, včetně zahraničních, kurzů a příležitostných akcí i o víkendech.

Stále dbáme na dobrou a úzkou spolupráci s Městským úřadem Vrchlabí a jednotlivými základními školami a sportovními kluby ve městě a nejbližším okolí. Při činnosti vycházíme ze současných materiálních, prostorových, finančních a personálních podmínek.

### 1) Hlavní úkoly DDM ve školním roce 2009 /2010 a jejich plnění

a) Pokračovat v činnosti stávajících zájmových útvarů a podporovat a spolupodílet se na vzdělávání a rozvoji lektorů a vedoucích jednotlivých oddělení. **Udržet počet dětí, zapojených do zájmových útvarů.** V minulých letech docházelo k nárůstu členské základny. Z nedostatku mzdových prostředků jsme byli nuceni se k 31.3.2010 rozloučit s vedoucím Oddělení společenských věd a pobytu v přírodě Mgr. Novotným, jehož oddělení stagnovalo a vedoucí nepřicházel s podnětnými návrhy a náhradami činnosti formou soutěží apod. Původní ekologická náplň práce se u Mgr. Novotného zcela vytratila. Zájmové útvary tohoto oddělení jsme přiřadili k Oddělení sportu a k Oddělení techniky a celkem bez problémů dokončili školní rok.

V oddělení Techniky jsme pokračovali v dosavadní činnosti rozvíjet technické a praktické dovednosti dětí a mládeže, rozvíjet výtvarné dovednosti a estetické vnímání a kladné prožitky při tvořivé činnosti, podporovat výuku jazyků. Během školního roku vyplnit činností volný čas dětí (podzimní, jarní prázdniny). Stežejní práce oddělení byla kladena na celoroční pravidelnou zájmovou činnost a org. kurzů (keramických, aranžování, PC, drátování), projektové vyučování -keramika pro MŠ a ZŠ, organizování veřejných akcí (Mikuláš, karneval, Den dětí, Vánoční hra, výtvarné hrátky). I nadále se propagovalo na veřejnosti oddělení techniky a dramatiky. Byly podpořeny nové Zú na oddělení (vařeňičko, na lidovou notu). Využití učebny počítačů-pro děti a veřejnost.

Každoroční zahájení činnosti oddělení techniky začíná úpravou heren: ker.dílny, VV dílny, technické učebny, počítačové učebny, skladu her a technického skladu. Dokoupení materiálu dle potřeb Zú. Výzdobou budovy, úpravou výstavních ploch, opravy zařízení (pece, ker.kruhy, počítače aj.). Kontrola lékáren na budovách DDM a jejich doplnění. Příprava a organizace kurzů: keramika, aranžování, šikovné ruce, dárečkové soboty, drátování, propagace oddělení, naplnění podzimních a jarních i velikonočních prázdnin dětí aktivní činností. Organizační pomoc plesu DDM Oliver. Příprava letního tábora DDM. V tomto školním roce se podařilo naplnit 3x kurz drátování. I nadále vysoká účast na projektovém vyučování: keramika pro Mš,Zš (asi 500 dětí). Naplnili jsme 3x kurz počítačů (hl. pro seniory). Dobrá účast na Zú populární mechanika a plastikoví modeláři. Keramické kroužky byly již tradičně dobře obsazené. V tomto šk. R. jsme opět otevřeli počítačovou učebnu, ale údržba je velmi náročná (opravy).Velmi slabě byly obsazeny nové Zú vařeňko a vesele na lidovou notu. Těžce se obsazovaly Zú pimprlové divadýlko a Vv hrátky. Naopak velmi stabilní jsou Zú aranžování a dívčí ateliér. Během letních prázdnin se podařilo připravit novou učebnu jazyků a Vv.

V oddělení Sportu je stěžejní činností **pravidelná zájmová činnost** zaměřená na podporu sportu a tělovýchovy dětí a mládeže. **ZÚ** se scházely pravidelně alespoň jednou týdně na 1 - 3 hodiny. Jejich zaměření bylo širokospektré od rekreační volnočasové sportovní činnosti, až po dlouhodobou přípravu na závodní činnost. Pravidelná zájmová činnost je podporovaná **příležitostnou zájmovou činností**, která spočívá v účasti dětí ze ZÚ na soustředěních a závodech.

**Akce pořádané sportovním oddělením.** V rámci Asociace školních sportovních klubů pořádá sportovní oddělení okrskové a popřípadě okresní soutěže AŠSK. Dále pak organizujeme nepostupové soutěže pro školy např. Harteckou alej přespolní běh pro děti 1.st. ZŠ, Vánoční turnaj ve florbale, Špindl cup na tyto soutěže se sjíždějí školy z okresu Trutnov, Semily

**Prázdninová činnost:** Zimní příměstský tábor, Sjezdového lyžování, Běh na lyžích, Karate, Cyklistika - soustředění.

**Využívání grantu MÚ Vrchlabí,** Sportovní soutěže pořádané při DDM 10 000,- Kč, Krakonošův trek 8000,- Kč, Krakonošova stovka 12 000,- Kč. Na atletické závody se nám podařilo již po druhé získat 8000,- Kč a na přespolní běh Cihelnou 3000,- Kč. Nermalou část příjmů na sportovní akce tvoří i sponzorské dary. Grant Královehradeckého kraje – Krakonošova stovka – 13.000,- Kč

**Zajištění vhodných prostor pro činnost ZÚ.** Velkým oříškem letošního roku pro nás byla přestavba prostor Hotelové školy kde se neustále potýkáme s různými problémy (šatny, úklid, plíseň, opadávající omítka atd.) Pro rozrůstající se ZÚ Střelby potřebujeme nové větší prostory. Taneční sál v Domě dětí je svoji velikostí nevyhovující, jak do velkého počtu přihlášených dětí, tak do délky improvizované střelnice. Minulý rok na základě tohoto požadavku byl vybudovaný plán půdní přestavby Domu dětí a mládeže. Snahou sportovního oddělení je sehnat finance na vybudování půdní přestavby, kde bychom rádi umístili střelnici a vhodnými parametry. Dále by místnost sloužila na tréninky ZÚ Karate, které se svojí rozrůstající základnou je nyní umístěné v nevyhovujících prostorách Hotelové školy.

**Výsledky činnosti dětí z našich ZÚ.** Děti ze ZÚ sjezdového lyžování a běžeckého lyžování jsou kvalitně připraveny na závodní činnost a bez problémů skládají zkoušky do sportovních tříd. **V anketě nejlepších sportovců města Vrchlabí za rok 2009** byli vyhlášeni i naši svěřenci Vojtěch Saidel - Krajský přeborník KHK i Libereckého kraje - vzduchová pistol, Monika Kuhn - Gaberová - horolezectví 3, 5, 6 místo na MČR juniorů a dospělých. Z našich řad, také vyrostli Tomáš Havlík - nejlepší mladý florbalista, Petr Flousek - výborný florbalový gólman. Velké úspěchy letošního roku dosahovaly dívky ze ZÚ Petanque na MČR

junioru obsadilo naše družstvo 3. místo. V jednotlivcích obsadila Petra Hančová na MČR 3. místo a dostala se do výběru české reprezentace. jako tradičně se úspěchy dostavili i ve střelbě ze vzduchové pistole se na Poháru české talentované mládeže umístila Tereza Petříkové na krásném 2. místě a Vojtěch Seidl na 4. místě na MČR ve střelbě z libovolné pistole se Vojtěch umístil na 7. místě. Naši nejstarší florbalisté složili dohromady výborně sehraný team a obsadili 1. místo na 3 ze 4 turnajů, kterých se zúčastnili. Po dvou letech činnosti kroužku volejbalu pro dívky od 15 - 17 let dívky udělaly velký pokrok v technice hry. Na příští rok jsme je zařadili do ligové soutěže Krajského přeboru juniorek.

**Oddělení Estetiky** pod vedením zkušené Mgr. Ivony Čivné si udržuje vysokou úroveň a TS Oliver ve školním roce 2009-10 navazoval na dosavadní práci všech tanečních kroužcích a modelingu. Hlavní činnost byla zaměřena na pravidelnou celoroční činnost souborů, tanečního vzdělávání, rozšiřování pohybových dovedností dětí a mládeže dle Vyhlášky MŠMT ČR č.432/92 Sb. o střediscích pro volný čas dětí a mládeže. Dále pak na aktivity příležitostné- akce a činnosti pro veřejnost o víkendech a volném čase. Na oddělení TS Oliver DDM Pelíšek byla činnost realizována pravidelnou zájmovou činností v tanečních kroužcích všeobecného zaměření a v kroužcích s užší specializací na jednotlivé taneční směry v souvislosti s aktuálními trendy a vývojem v oblasti tance. Základ práce vycházel ze všeobecného tanečního vzdělání, pohybové a taneční kultury v souborech všech věkových kategorií Soubory pracovaly se základními technikami, technikami a prvky diskotékového tance a společenského tance, hip- hopu, břišních i latinskoamerických tancích. Preference práce v souborech kladena na činnosti ve smíšených kolektivech bez dělení dětí dle výkonnostních skupin. Úroveň jednotlivých souborů odpovídala požadavkům vedené strategie zaměřené na tanečnický různých pohybových dovedností, také na možnost zařazení dětí bez sociálního omezení, utužování kolektivních vztahů ve skupinách, motivací v jednotlivých souborech. Zaměřením také na společenskou výchovu a vedení dětí ke slušnému chování jsme reprezentovali na veřejnosti nejen z tanečního hlediska. Mnohé z dětí z tanečního studia se již pravidelně podílejí na akcích DDM jako pořadatelé a spolupracovníci. Rozsahem a četností aktivit/ nejen tanečního charakteru/ jsme maximálně využili možnosti členů TS Oliver v rámci volnočasových aktivit. Pro soutěžní činnost jsme zvolili soutěže profi a také využili možnost účasti soutěží pohárového charakteru. Dosažené výsledky odpovídaly zvolené strategii oddělení. Umístění souborů bylo důležitou motivací pro jednotlivé soubory. I v letošním roce většina souborů pokračovala pod vedením svých vedoucích z minulých let, pro kolektivy byly velkým přínosem vazby na své vedoucí. To se kladně projevilo v práci kolektivů - soudržnost, samostatnost, zvyšování pohybových dovedností. Výchovou vedoucích souborů z vlastních řad byla zajištěna činnost všech našich kroužků. Přínosem pro práci vedoucích byla možnost využití účasti na tanečních seminářích a konzultacích při soustředěních s externími profesionálními lektory. Vzájemnou konzultací a hospitacemi jsme úkoly v jednotlivých souborech zvládli v rámci možností. Pro všechny soubory nadále předpokládám pravidelnou zájmovou činnost dvakrát týdně – mimo předškoláků a TS 1.-2.tříd. Díky poctivé celoroční pravidelné práci a přístupu jsme utužili naše dobré jméno Tanečního studia Oliver a získali nové kontakty a nabídky spolupráce na veřejných akcích a prezentací. Výhodou pro vlastní činnost TS Oliver sledování trendů vývoje v oblasti technického rozvoje a jeho využití pro potřeby TS. / počítače, www a vlastní správa stránek/

b) Využití vypisovaných Grantů –v této oblasti se nám tradičně dařilo, i když prostředky jsou omezené. Většina pedagogů se aktivně do jejich zajišťování zapojovala získala tak pro naši činnost tyto finanční prostředky – z KHK celkem 27 000 (volnočasové aktivity- nebýt sám 14.000 a K 100 13 000), a 10 000 od LBC kraje, od MÚ Vrchlabí : MDD 8 000 K 100 - 12 000, Vánoční hra 3000, Treky 8 000, atletické závody 3 000, Sportovní soutěže 10 000, – celkem 81 000 Kč.

Požadovaná součinnost s ostatními pracovníky, kdy každý zodpovídá za maximální nabídku příležitostních akcí svého oddělení a věnuje péči o materiálně technickou základnu a svěřené majetek ze strany všech zúčastněných. V přízemí DDM jsme rozšířili prostory pracovní dílny pro „kutílek a populární mechaniku.“

c) Na odloučeném pracovišti TS Oliver v ul. Komenského jsme s paní ředitelkou Mateřského centra vyřešili některé nejasnosti při využívání prostor.

d) Rozšiřovat nabídku činnosti nejen pro děti a mládež, ale i pro dospělé. Uspořádali jsme v našich prostorách PC 3 kurzy pro seniory.

## 2) Personální složení:

Pedagogičtí pracovníci: ředitel: **Josef Vejnár** – SPgŠ, 3-letý kurz trenérství

FTVS UK Praha, v r. 2008 ukončil funkční  
ředitelské studium při NIDV a PF v Hradci  
Králové. 31 let pedagogické praxe vedení 1 ZÚ  
2x týdně, 100% úvazku.,

zástupce ředitele : **Mgr. Ivona Čivrná** – VŠ, PdF HK, 19 let  
pedagog. praxe, vedoucí oddělení Estetiky,

přímo řídila 19 vedoucích ZÚ, organizovala 1  
tábor, 2 taneční soustředění, 2 kurzy, 2  
vzdělávací semináře a 3 školení.  
přímo vedla 3 ZÚ, 100% úvazku.

pedagogové volného času : **Petra Sehnalová** – VŠ, UJEP Ústí n. Labem,  
8 roků pedagogické praxe, vedoucí oddělení  
sportu, přímo řídila 21 vedoucích ZÚ v nich 278  
dětí a mládeže, organizovala 1 příměstský tábor,  
pořádala 21 sport. soutěží a přeborů mj., dálkový  
pochod K100, Harteckou alej, Běh cihelnou aj.,  
přímo vedla 3 ZÚ. 100% úvazku.

**Zdena Bienová** – SpŠ Litomyšl, 20 let praxe,  
vedoucí oddělení techniky, přímo řídila 17  
vedoucích, vedla 3 zájmové útvary. Oddělení  
čítalo 235 členů, z toho 15 dospělých.

Organizovala v červenci Příměstský tábor DDM,  
dále projektové vyučování Keramické dílny pro  
MŠ, ZŠ, vedení kurzů drátování a počítačů pro  
seniory, Čarodějnice, Dětský den, soutěž  
v kuželkách, výtvarné hrátky a kromě dalších  
aktivit pečovala o stálou a aktuální výzdobu  
DDM Pelíšek.

S Mgr. Miroslavem Novotným byl rozváznán pracovní poměr k 31.3.2010 a jeho oddělení Společenských věd rozděleno mezi vedoucí Oddělení sportu P. Sehnalovou a Zdenou Bienovou – vedoucí oddělení techniky.

Externí vedoucí ZÚ - ve škol. roce 2009/10 jsme měli 53 externích vedoucích ZÚ z řad rodičů, studentů a dalších příznivců práce s dětmi.

Dohody o pracovní činnosti.

Dobrovolní spolupracovníci – 1 celoročně vedl ZÚ filatelie, kromě toho máme tým několika desítek spolupracovníků, kteří pomáhají při jednorázových akcích různého rozsahu.

Nepedagogičtí pracovníci:

Účetní: **Rilková Jana** – důchodkyně, 0,45 % úvazku

**Havlíčková Hana** - 0,25% úvazku

Uklízečky: **Feistauerová Libuše** – důchodkyně, 50% úvazku

**Vodičková Štěpánka** – t.č. na mateřské dovolené, 50% úvazku,  
v srpnu 2010 ji nahradila **Monika Kopecká**.

Domovník: **Vričan Antonín** – důchodce, 50% úvazku

**Srnský Lubomír** - 50% úvazku

## 2) Řídící činnost:

S interními pracovníky se konají pravidelné porady 1x týdně, vždy v pondělí.

2x do roka se koná pedagogická rada za účasti externích pracovníků.

Hospitační činnost provádějí především vedoucí oddělení u externích pracovníků v ZÚ, a to nejméně 2x ročně, první hospitační musí proběhnout do jednoho měsíce od zahájení činnosti. Ředitel koná krátké namátkové hospitační při veškeré činnosti všech oddělení.

## 3) Vlastní činnost organizace:

V tomto školním roce se pravidelné činnosti účastnilo celkem 854 účastníků, z toho 81 dětí, 668 žáků, 75 studentů a 30 ostatních..

Nepravidelná zájmová činnost – bylo uspořádáno přes 200 příležitostných akcí, kterých se zúčastnilo více než 8,5 tisíc účastníků.

**Prázdninová činnost** – celkem jsme uspořádali 4 tábory- cyklistický, Pařez, Mácháč, Voděrady, 3 příměstské, 9 pobytových akcí a 5 soustředění ( TS Oliver, horolezci, sjezdové a běžecké). Táborů a pobytových akcí se zúčastnilo celkem 518 dětí pod vedením 73 vedoucích a instruktorů.

Služby poskytované veřejnosti

Projektové vyučování - proběhlo ve spolupráci se ZŠ Náměstí Míru a MŠ z Vrchlabí Studenec, Jilemnice, H.Branná, Dolní Branná.

Velkou účast a odezvu mezi veřejností mají Keramické dílny – projektu mezi Vrchlabskými školami se celkem účastnilo přes 700 dětí.

Instruktáže 2 - školení instruktorů lezení, první pomoc 20 účastníků

Kurzy - PC, drátování, aranžování 42 účastníků

Školení a kurzy - Školení vedoucích tanečních souborů 25 účastníků.

## **Spolupráce s jinými zařízeními a organizacemi**

I letos byly vztahy se zřizovatelem na dobré úrovni . Spolupráce s Odborem školství při MÚ Vrchlabí byla příkladná. Tradičně nám ekonomicky pomáhá příspěvek MěÚ Vrchlabí na Den dětí, i když zdaleka nepokrývá potřebné náklady. Město podporuje pořádání dálkového pochodu „Krakonošova stovka“, o který nemusíme žádat formou grantů, protože je pevnou součástí příspěvku od MÚ Vrchlabí na provoz.

V oblasti sportu a kultury jsme pokračovali v projektu Vrchlapák 2010. Jedná se o čtyři samostatné závody v běhu na lyžích, běh v terénu, jízda na kole a jízda na kolečkových lyžích nebo in-line bruslích. Tyto disciplíny spojuje náročnost trati a značné výškové převýšení, kdy tratě vedou převážně do vrchu a z toho vyplývající název projektu a titul pro vítěze: **VRCHLAPÁK 2010**. Na tento projekt se nám podařilo získat z Libereckého kraje 10 000 Kč.

I v letošním školním roce pokračovala spolupráce již s tradičními partnery: Správa KRNAP, ZŠ Školní, ZŠ Náměstí Míru, Gymnázium Vrchlabí, TJ Spartak Vrchlabí, KD Střelnice Vrchlabí, ZUŠ Vrchlabí, TS Vrchlabí, KÚ Hradec Králové a nově se starosty z obcí Strážné, Poniklá nad Jizerou, Víchová n.Jiz., Benešov u Semil a lyžařskými kluby Spartak a Krkonoše Vrchlabí a SKI Vysoké nad Jizerou. Každá z tradičních akcí má již také své sponzory. Největší počet sponzorských darů směřoval jako již tradičně na oddělení Estetické výchovy na podporu akcí Taneční soubor Oliver a sportovní akce.

### **4) Propagační činnost**

K veškeré naší činnosti využíváme různých forem propagace, především vlastní letáky, dále webové stránky DDM „Pelíšek“, vývěska na Náměstí T.G.M., Krkonošský deník , měsíčník Puls a Kulturní tip, Český rozhlas Hradec Králové .

### **5) Materiálně technické zabezpečení**

Značnou část rozpočtu pohltí režijní náklady (energie, údržba, opravy). V tomto směru jsme změnili dodavatele ČES za Bohemia Energy a měli bychom ušetřit ročně desetitisíce. Pozvolna se daří dovybavovat DDM „Pelíšek“ odpovídající technikou a materiálem.

Na odloučeném pracovišti v Komenského ulici jsme ve spolupráci se zřizovatelem a MŠ, investovali do regulačních kohoutů ústředního topení. Bohužel jsme byli nuceni najet na vytápění tamní budovy teplem od Krkonoše Vrchlabí, které je dražší proti původnímu vytápění plynem. Město bude rozdíl v cenách do určité částky doplácet.

Podařilo se nám z vlastních prostředků zrekonstruovat kanalizaci v hlavní budově Letos opětovně žádáme o investici do pořízení rekonstrukce oken výměnu zcela nevyhovujících a netěsnících za nová.

Dlouhodobě zapůjčený osmimístný mikrobuser VW od TJ SVS Krkonoše nám vydržel do začátku zimy, potom se pro časté poruchy a závady stal nepojízdným a v listopadu jsme vypověděli smlouvu a mikrobuser odstavili. V lednu se nám podařilo zakoupit starší 9-místný Peugeot Boxer v dobrém stavu.

### **6) Vzdělávání pracovníků DDM „Pelíšek“**

V uplynulém škol. roce se pedagogové volného času vzdělávali individuálně podle svých zájmových oborů.

Petra Sehnalová absolvovala školení v Praze, zaměřené na grantovou činnost.

Mgr. Ivona Čivrná absolvovala kurz Salsy.

Zdena Bienová – kurz výroby šperků

#### **7) Ekonomické zajištění činnosti**

Finanční zdroje našeho zařízení pocházejí z několika zdrojů:

- Mzdové prostředky (stát, KÚ Hradec Králové)
- Prostředky na provoz (Město Vrchlabí, vlastní činnost, příspěvky od dětí - částečně)  
Vedle těchto prostředků posilujeme finanční prostředky částečně ze zápisného do ZÚ a z grantů, vypisovaných MěÚ Vrchlabí a KÚ Hradec Králové, Libereckého Kraje a z pronájmu prostor turistické klubovny

#### **8) Výsledky zjištění školní inspekce a dalších kontrol:**

Ve školním roce 2009/10 proběhlo v DDM „Pelíšek“ několik kontrol:

- Listopad - .2009 Veřejnoprávní kontrola (zřizovatel MěÚ Vrchlabí)  
Hospodaření s veřejnými prostředky, Vnitřní kontrolní systém  
Říjen 2009 – kontrola elektrospotřebičů, viz. revizní zpráva  
Při žádné kontrole nebyly shledány závažné závady a drobné nedostatky byly postupně odstraněny.

Vrchlabí 30.9.2010

Josef Vejnar  
ředitel DDM „Pelíšek“





